



## 我们结业了

### ——又一批海口日报小记者结业



▲小记者化身“护河员”，清理美舍河沿岸的垃圾。邱笛 摄

在湿地公园清理生物入侵物种，在法院开展模拟法庭，在印刷厂学习一份报纸的诞生……这一年，小记者关注民生实事，全身心投入活动，用稿件陈述事实，通过出境展示风采。日前，又一批海口日报小记者顺利结业。

结业不是结束，而是将实践活动中形成的好习惯延续到学习生活。保持对社会的探索欲望，养成用笔记录好习惯，小记者经历已然成为多彩童年厚重的一笔。

#### 社会实践脚步不停

6月22日，海口日报小记者团联合海口市琼山区文化馆、海口市琼山区椰博小学，结合社会实践活动，为结业小记者举办“特别”的结

业仪式，并现场颁发结业证书和优秀小记者荣誉证书。

上午，小记者化身小小“护河员”来到美舍河畔，清理沿岸卫生死角和草丛中的烟头垃圾，并对不文明行为开展劝导。巡河过程中，社区工作人员介绍了“护河员”日常工作，为小记者讲解基层河道治理和保护的相关知识，将“绿水青山就是金山银山”理念根植小记者心间。巡河结束后，小记者总结归纳了学到的理论知识，以及实践过程中的感受，并以独特视角向现场参与的家长、社区居民进行宣讲。

下午，小记者来到海口市琼山区椰博小学。其间，在教师沈爽的引领下，小记者参观了心肺复苏演示区、电器成因实验台等安全教

育功能区，并学习灭火器、防毒面具等工具的使用，在丰富的体验中，学习自救知识。

参观结束后，沈爽介绍了学校安全教育特色延伸活动，叮嘱小记者回家后，根据学到的逃生知识，与家长结合自家小区住宅结构和小区平面图，共绘一份消防逃生地图，在实践中中学会知险避险。

#### 素质教育贯穿全程

结业颁证环节，小记者们回顾了令自己印象最深刻的活动，总结了在团期间的所见所闻和所学，并轮流上台领取结业证书，个别表现优异的小记者还获评“年度优秀小记者”，获颁优秀小记者荣誉证书。在欢乐的氛围中，本批小记者正式结束了在海口日报小

记者团的旅程。

对小记者的培养过程中，海口日报将素质教育理念贯穿全程。小记者在社会实践、出境播报、现场采访活动中深入了解社会，提升表达能力，培养新闻思维。结业不是结束，本次结业仪式，小记者团依旧发扬重在实践的底色，深入开展社会实践活动，让小记者在实践中告别在团旅程。这一段在团经历，让小记者不仅收获了专业知识和技能，更收获了成长和自信，将成为小记者宝贵的财富和回忆。未来，海口日报小记者团将继续坚持素质教育理念，为更多小记者提供实践锻炼的机会，培养更多新闻事业后备人才。

(陈婉贞 邱笛)



▲讲解员给小记者介绍消防装备。邱笛 摄



▲优秀小记者代表领取荣誉证书。邱笛 摄

## 谢师恩 致青春

### 海口多所高中学校举行毕业典礼



海口市琼山中学师生合影留念。肖卫香 摄

2024年海南省高考已经结束，各学校陆续举行毕业典礼。典礼上，学生致谢恩师，以文艺节目致敬青春，积蓄奔赴梦想的力量。

在海口市第一中学以“感恩韶华，花开满径”为主题的2024届高三毕业典礼上，高三全体师生、家长代表齐聚一堂，共同为青春致贺。为表达感谢，高三家委会为高三年级组赠送锦旗。学校党委书记朱世军寄语毕业生：“怀揣家国情怀，不负时代嘱托；牢记一中校训，不忘追求卓越；发现生命美好，珍惜师生情谊。”

海口市琼山中学2024届高三毕业典礼现场，《那些年》《最美的太阳》等歌曲拉开典礼序幕，师生齐唱校歌，通过《像你这样的朋友》《光阴的故事》致青春，并展示街舞、花式篮球、华尔兹等才艺。节目尾声，全体毕业生行“谢师礼”，以传统节日致敬恩师。学校党委书记、校长李安平结合姜萍、董宇辉等案例，鼓励毕业生“毕业不是终点，而是终身学习的起点”“人生是旷野，而不是轨道”，希望同学们以崇德敬业的品德涵养自己，坚持不懈奔赴梦想。

此外，北京师范大学海口附属学校等通过毕业典礼对2024届表现突出的学生进行表彰，“三好学生”“优秀学生”“文明学生”“突出贡献”和“最美学生”等荣誉，成为学校对他们的鼓励。(肖卫香)

## 琼山中学 谭文学校 今秋开学

### 提供2700个学位

日前，琼山中学谭文学校发布消息，将于今年9月开学，提供2700个学位。为保障秋季教学，学校现已通过海口市2024年面向全国招聘引进企事业单位急需紧缺人才公告启动教师招聘，共招聘高中教师18人，涵盖高中语、数、英、物、化、生、政、史、地、音、体、美和心理学科。

琼山中学谭文学校由市教育局建设，总用地面积89344.95平方米，包括新建1栋5层初中部教学楼、1栋5层高中部教学楼、1栋5层综合楼、2栋7层学生宿舍楼及食堂、1栋8层教师周转宿舍楼等，届时将以琼山中学分校模式保障高中生源和办学质量，缓解主城区高中学位紧张问题，促进当地义务教育阶段初中教学水平的提升。据了解，项目办学规模为54个班，其中初中18个班，高中36个班，每个班按50名学生招生。初中部提供900个学位，高中部提供1800个学位，全校共提供2700个学位。此外，学校配置学生宿舍床位不少于2700张，学生按全部住宿生配置。(肖卫香)

## 禁毒知识竞赛揭晓 海口5学生家庭获奖

6月22日，经过半决赛、决赛的比拼，六组家庭荣获2024年海南省禁毒宣传教育进万家暨禁毒知识竞赛活动冠军家庭和优秀家庭奖，海口5名小学生家庭名列其中。根据获奖名单，海口市五源河学校蔡逸宸家庭获得冠军，海口市英才小学张家榕家庭获得亚军，海口市琼山区滨江幼儿园陈芝岫家庭、海口市五源河学校张涵渐家庭及海口市滨海第九小学郑扬家庭获得优秀。活动自5月份启动以来，共8839组家庭参与线上有奖知识问答，其中线上、线下100组家庭入围复赛。经过一轮线上有奖知识问答比赛，11组家庭入围半决赛。前6名家庭通过现场答题方式取得积分排名进入决赛后，再通过多个环节获得积分排名，最终按照从高到低的分数获得名次。(肖卫香)

## 北师大暑期社会实践夏令营开营

6月24日，北京师范大学“南海红心·琼疆育才”实践队暑期社会实践夏令营开营仪式在北京师范大学海口附属学校小学部举行。北京师范大学海口附属学校相关负责人、实践指导教师、实践队队员等出席开营仪式。活动宣布北京师范大学“第二校园”建设系列项目“承教育家精神，育未来之良师”“南海红心·琼疆育才”实践队暑期社会实践夏令营正式开营。本次课程设置以理论知识学科教学为基础，以“第二校园”建设为抓手，跨学科融合育人，与校方携手探索“大学-附校”协同育人新范式。未来几天，实践队队员将为北师大海口附校、海口琼山第四小学、三沙市永兴学校的学生开展种类丰富的课程，并赴东寨港红树林、海口骑楼建筑历史文化街区等地展开社会实践调研，聚焦创新课程教学，赓续红色血脉，为争做教育家精神的弘扬者和践行者、推动基础教育均衡发展贡献青春力量。(肖卫香)

# 走进新加坡名校、前往北京对话驻华使节、参观西安兵马俑…… 海口日报夏令营报名火热进行中



▲营员在故宫合影留念。邓晨 摄



▲营员在南洋理工大学学习。陈婉贞 摄



▲岛内军事营的营员正准备自己洗菜做饭。邓晨 摄

给孩子一个锻炼的机会，别让游戏或电视“宅”了孩子，赶快报名参加海口日报夏令营吧！名额有限，欢迎咨询。

报名热线

邱老师:19946614157 邓老师:13005026823  
陈老师:18889149605 办公室:0898-66829879

暑假临近，许多家长开始为孩子的假期安排发愁。如何让孩子在玩乐中学习，既开阔国内外眼界又锻炼自律品质？海口日报夏令营提供了完美的解决方案。2024年海口日报夏令营启动以来，受到众多家长关注，参与热度持续高涨，岛外研学营和岛内军事夏令营名额已所剩无几。目前，新加坡游学营仅剩4个名额，北京和西安研学营仅剩5个名额，岛内军事夏令营仅剩最后6个名额。与此同时，第二期岛内军事夏令营正火热招募，仍在犹豫的家长请抓紧报名。

#### 新加坡游学营：开拓国际视野

新加坡被誉为“花园城市”，以“小”国家“大”成就闻名，海口日报新加坡游学营一直以来备受好评。6天5晚的行程中，孩子们将在南洋理工大学英语课堂上，与外籍教师面对面交流，提升英语水平。

与此同时，孩子们能在新加坡畅玩环球影城、体验人工智能课堂、探究城市规划，进行一场国际性跨文化体验式教育，开拓国际视野，体验多元文化。

#### 北京夏令营：对话驻华使节

在北京，孩子们将走进“一带一路”驻华大

使馆，面对对话外国驻华使节，学习国际文化和外交礼仪，了解使领馆外交官的工作、生活，感受外交官风采，进而激发孩子的学习动力，帮助孩子树立正确的价值观。此外，孩子们将开展游览故宫、走进国博、登高长城等行程，“沉浸式”感知浓厚的历史底蕴。

#### 西安考古营：感受古都底蕴

西安，是世界四大文明古都之一，有着“天然历史博物馆”美誉。西安考古夏令营将在古城、古墓、考古基地、博物馆等实地课堂中，近距离接触文物，分析研究考古谜题，体验考古发掘实践，感悟历史的真实和厚重，完成一次“知行合一”的丰富旅程。

#### 岛内军事营：磨练军人品质

海口日报独创的军事营地模式，已连续举办13年，深受家长喜爱，累积培训营员数千名，对7-15岁青少年体验式军事拓展培训颇有经验和心得。在这里，孩子将接受纯正的“童军”训练，培养生活自理能力、行为习惯和感恩之心，通过强化生存技能及抗挫能力训练，磨练出孩子坚强的毅力，实现自我突破。

海口日报夏令营，不仅是一个游玩平台，更是一个学习的舞台。在这里，孩子们将在游玩中学习新知识，在交流中拓宽视野，在训练中提升品质。快来加入我们吧，让孩子度过一个充实而有意义的暑假。(邓晨)